

Kratke vesti iz življenja in sveta

POLICIJA UBILA 4 KMETE na POLJSKEM

Varšava. — V gališkem kraju Dimovu je policija ubila štiri kmete...

OCIM OBTOZEN POSILSTVA IN UMORA

Hendersonville, N. C. — Tudi kaj so zaprili 28-letnega T. B. Hazelwooda...

SAMOMOR MLADE IGRALKE

New York. — V kuhinji njegovega stanovanja so našli včeraj mrtvo 20-letno krasotico...

MORILEC UMRL NA ELEKTRICNEM STOLU

Ossing, N. Y. — V četrtletni večer je bil usmrčen na električnem stolu jetnišnica...

RUSKI LETALCI IŠČEJO POGRESANCE

Point Barrow, Alaska. — Senkaj je prispelo včeraj iz Sibirije rusko letalo...

Z OROŽJEM SE NI SALITI

Princeton, W. Va. — "Beži, beži, saj puška ni nabita!" je rekel 17-letni William Nuckles...

JUSTIFIKACIJA MORILCA IN BANČNEGA ROPARJA

Huntsville, Tex. — Luke Trammel, star 29 let, znan bančni ropar, je bil sinoči tukaj usmrčen...

Zanimivosti na razstavi

Mr. Boris Mrmolya, mladi dijak na Western Reserve university in sin uglednega delavca...

Nov grob

Danes zjutraj ob 12:30 je preminula Agnes Srpič, rojena Srbčič, doma iz Gorice...

Poroka

Danes zjutraj sta se poročila v cerkvi sv. Vida Miss Helen Snider, hčerka Mr. in Mrs. Martin Snider in Mr. William Jeraj...

Angleško in francosko brodovje išče "piratsko" podmornico v Sredozemlju

Krvavi boji med fašisti in asturskimi rudarji, ki se v gosti megli borijo na slepo med seboj. — Na čelu prodiranja so baje italijanske kolone.

Z nacionalistično armado na sandanderski fronti, 20. avgusta. — Tekom fašističnega prodiranja preko goratega sveta proti Santandru, ki leži 25 milj dalje od tu, se vrše vroči boji med fašisti in lojalisti.

Lewis grozi z ustanovitvijo tretje stranke

Pravi, da demokratje niso izpolnili obljub, ki so jih dali ljudstvu tekom kampanje leta 1936. Tudi Green žigosa postopanje nazadnjakov.

Washington, 20. avgusta. — Razjarjen zaradi usode mezdne predloge, ki je bila blokirana po nazadnjaških kongresnikih v demokratičnih vrstah, je Lewis zagrozil, da bo s svojo armado, zbrano v C.I.O., ustanovil tretjo politično stranko...

Washington, 20. avgusta. — Razjarjen zaradi usode mezdne predloge, ki je bila blokirana po nazadnjaških kongresnikih v demokratičnih vrstah, je Lewis zagrozil, da bo s svojo armado, zbrano v C.I.O., ustanovil tretjo politično stranko...

PARIZ, 20. avgusta. — Razjarjeni vsled molka fašističnega generala Franca, ki noče pojasniti, kateri državi pripadajo "piratske" na podmornico, ki napada angleške in francoske parnike v Sredozemskem morju, sta Franca in Anglija odposlali na morje svoje težke bojne ladje z naročilom, naj poiščejo in uničijo to podmornico...

PARIZ, 20. avgusta. — Razjarjeni vsled molka fašističnega generala Franca, ki noče pojasniti, kateri državi pripadajo "piratske" na podmornico, ki napada angleške in francoske parnike v Sredozemskem morju, sta Franca in Anglija odposlali na morje svoje težke bojne ladje z naročilom, naj poiščejo in uničijo to podmornico...

Slavčki imajo "hike"

Mladinski pevski zbor "Slavčki" priredi jutri zjutraj sprehod ali "hike" v Metropolitan Park. Otroci se zberejo pred SND na St. Clairju najkasneje do 9. zjutraj. V park bodo korakali. Vsak naj prinese seboj prigrizek in kopalno obleko.

Piknik Jadrana

V nedeljo priredijo naši preljubljeni pevci društva Jadrana letni piknik na Pintarjevih farmah. Jadranci vedno prirede izvrstne zabave na piknikih in tudi na tem ne bo manjkalo zabave. Pripravili bodo tudi dobre jestvine in pijačo. Za ples bo igral Kristof orkester. V službo dežja, se zabava vrši v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Road.

Kokošja večerja

Pri Angie's Cafe na 6702 St. Clair Ave. se servira nočnej pečene piščance. Igrala go godba.

Zalostna vest

Iz stare domovine je prejela Katie Pavli, 14603 Thames Ave. zalostno vest, da ji je 22. julija umrl oče Anton Markič v starosti 83 let, in sicer na Notranjskem pri Idriji. Tu v Clevelandu zapuščata tri sinove in eno hčer, v domovini tri hčere, sina in brata v Ljubljani. Bodi mu rahla domača gruda, preostali pa naše sožalje!

Pozdravlja

Lovrenc Zupančič, zastopnik za Metropolitan Insurance Co., pozdravlja prijatelje s počitnic. Nahaja se na farmi Joe Zupančiča v Thompsonu, Ohio. Z njim je tam tudi sin Raymond.

Protest proti obstreljevanju ameriške križarke

V Washington pravijo, da je ameriško križarko zadel japonski izstrelak. Kitajska odklanja vsako odgovornost.

SANGHAJ 21. avgusta. — Kitajske oblasti so danes odločno zavrnile vsako odgovornost zaradi obstreljevanja ameriške križarke Auguste, zastavne ladje ameriške azijske mornarice, pri čemer je bil eden ameriški mornar ubit, osemnajst pa ranjenih.

Neki predstavnik kitajskih oblasti je izjavil: "Podrobna preiskava je dokazala, da izstrelki ni mogel priti iz kitajskega topa."

Ameriški podadmiral Harry Yarnell, poveljnik ameriške azijske mornarice, in ameriški generalni konzul Gauss sta resno posvarila Kitajce in Japonce zaradi obstreljevanja ameriške bojne ladje.

WASHINGTON, 20. avgusta. — Po seji, ki se je vršila med predsednikom Rooseveltom in njegovim kabinetom, je bilo izjavljeno, da je bil japonski izstrelak, ki je zadel ameriško križarko Augusto.

LONDON, 20. avgusta. — Veliki Britanija je posvarila Kitajsko in Japonsko, da ju bo smatrala odgovorni za vsako poškodovanje ali uničenje angleške lastnine v Sanghaju.

SANGHAJ, 21. avgusta. — General Čang Či-Cung, vrhovni poveljnik kitajske armade v Sanghaju, je danes izjavil, da bo kitajsko-japonskega spopada kmalu konec z odločilno zmago Kitajcev.

TOKIO, 21. avgusta. — Japonski ministrski predsednik Fumimaro Konoye prerokuje, da bo konflikt med Japonci in Kitajci še dolgo trajal in da ne bo prej miru, dokler ne bodo Japonci temeljito porazili kitajske armade.

Orli so zmagali

Sinoči se je zbrala velika množica ljudi, med katerimi je bilo veliko starejših ljudi, da je gledala žogometno igro med igralci Federacije SNPJ in Orli. Bitka je bila huda, in le z vztrajnostjo so zmagali Orli 9 in 2. Sedaj bodo igrali Orli s Spartanci od SSPZ za prvenstvo Inter-Lodge lige. Igrali bodo tri igre, od katerih prva se vrši v ponedeljek 30. avgusta. Igra se vrši zvečer pri lučih in to bo prvi slučaj, da bodo igrali slovenske skupine žogometno igro ponoči. Liga sedaj pripravlja prostor v Glenview Parku, pri jezeru na East 110 St., da bo prostora za par tisoč ljudi. To bo res pravi dogodek za slovensko mladino.

Izlet nočoj

Nocoj ob 7. ima Jugoslav Slovene Klub skupina deklet takozvani "Weiner roast" na Neff Road Beach. Za rezervacije pokličite Miss Vicki Royce, HEU, 5643 ali Miss Carmen Zakrajsek, ENd, 4735. V odboru za prireditve so Vicki Royce, Frances Zulich, Violet Tratter, Eleanor Cerne, Vera Knaus, Carmen Zakrajsek, Mrs. Frank Braidech in Mrs. Frank Vogel.

Pri L. Kovačiču

Pri Kovačič Barn Dance na 20160 Lindbergh Ave. servirajo nočoj kokošjo večerjo. Igra godba nočoj in jutri zvečer. V nedeljo se lahko ohladite v senci na lepem parku pri Hartmanu na Ridge Road, N. Royalton, O. Prinesite jedila in se zabavajte v parku.

Vile rojenice

Vile rojenice so se ogasile pri družini Mr. in Mrs. Bob Tekautz Cuyahoga Falls, O., ki je bil prepopularen vodja orkestra v Clevelandu, ter pustile krepkega sinčka prvorojenčka, ki je tehtal ob rojstvu 8 in pol funta.

SVEŽA VODA NA SEVERNEM TEČAJU

MOSKVA 20. avgusta. — Potok bistre sladke vode, ki žubori baš pred šotori raziskovalcev Severnega tečaja, je zadnji fenomen, o katerem poročajo sovjetski raziskovalci. Ta čudni fenomen sladke vode sredi slanege arktičnega oceana, kjer ni nobene celine, je pripisati dejstvu, da je ta potok povzročil tajačoji se sneg, ki se je pričel v toplem vremenu tajati.

Razumljivo je, da so se raziskovalci z veseljem poslužili sveže sladke vode, s čemer si bodo prihranili tudi na gorivu, s katerim se morali doslej tajati sneg.

Zasedanje kongresa stane davkoplačevalce \$12,000,000

Pri tem pa niso vštete plače raznih uslužbencev in tiskarska dela.

WASHINGTON, 20. avgusta. — Sedanje zasedanje kongresa, ki je eno najdaljših v zadnjih letih, bo stalo davkoplačevalce \$12,000,000 ali 50,000 dolarjev na dan.

Ta proračun so izdelali uradniki danes na temelju osem-mesečne sezone. Pojasnili so pa, da aktualni stroški obratovanja zakonodajnega departamenta znašajo 18 milijonov dolarjev na leto.

Največ denarja pogoltnejo plače članov, tajnikov, klerkov, strokovnjakov, policistov, strokovnjakov za snovanje postav, vratarjev, hišnikov in drugih uslužbencev. Plače naštetih znašajo \$10,900,000 na leto.

Tiskarska dela v kongresu, v katerih je všteto tudi tiskanje "Congressional Recorda", stanejo 2 in pol milijona dolarjev na sezono.

Smrt Slovenke

V petek zvečer je na naglo ma po porodu preminula v Babies and Children bolnišnici Paulina Medevic, rojena Šepič, stara 22 let, stanujoča na 1018 E. 76 St. Tudi zapuščila žalujočega soproga Johna, novorojeno dete, starše Augusta in Heleno Šepič, brata Walterja in Edwarda, sestro Sally, omoženo Stojkovič, ter več drugih sorodnikov. Rojena je bila v Thurbon, Texas. Bila je članica International Workers Order. Pogreb se bo vršil v ponedeljek popoldne ob 1:30 uri iz pogrebnega zavoda Jos. Zele in Sinovi 6502 St. Clair Ave., ter na Highland Park pokopališče. Bodi mladi materi, katere smrt je obrnila najbolj radosten dogodek v zakonskem življenju v žalost, ohranjen blag spomin. Preostalom pa izrekamo naše globoko sožalje.

Izid volitev v tovarnah Preiskava stavke v Youngstownu

Lewisov odbor je dobil v dveh tovarnah pravico do reprezentance delavstva. Delavski odbor vodi preiskavo o štrajku.

DELAVCI OBTOZUJEJO "HATCHET GANGO" TELESNIH NAPADOV.

CLEVELAND, O. — Textile Workers Organizing Committee, ki je pridružen C. I. O., je izgubil pri včerajšnjih volitvah v Cleveland Worsted Mills tovarni z 31 glasovi pravico do reprezentacije delavcev, zmagal pa je v tovarni iste družbe v Raveni s tremi glasovi proti enemu.

C. I. O. je s tem dobil kontrolo nad reprezentanco delavstva v dveh tovarnah kompanije v Raveni. Beryl Peppercorn, podravatelj T. W. O. C., je izjavil, da se bo vložilo proti volitvam priziv, ker so dokazi, da so volili tudi ljudje, ki bi ne smeli.

YOUNGSTOWN, O., — 20. avgusta. — Pred delavskim odborom v tem mestu se vrši preiskava glede jeklarskega štrajka in delavci obtožujejo Republic Steel kompanijo, da so bili policaji kompanije kakor sence neprestano za delavci in da se je delavcem v celih departamentih zagrozilo, da bodo odpuščeni od dela, če se pridružijo C. I. O. Pred delavskim odborom je nastopilo kakih trideset prič.

Joseph Gallagher, organizator jeklarskih delavcev, je izjavil, da sta mu dva kompanijska policaja sledila kakor senci od hiše do hiše, ko je agitiral med delavci za pristop k uniji.

GADSDEN, Ala., 20. avgusta. — D. W. Barnett, izdelovalec avtomobilskih pnevmatik, je izjavil, da so predelavci ali formani v Goodyear Tire and Rubber tovarni ploskali, ko so se delavci pretepali z dvema unijskima organizatorjema.

"Izpetite jim hudiča iz njih!" je izjavil Barnett, da je rekel neki forman. "Teh ljudi ne maramo tu okoli."

NEW CUMBERLAND, W. Va., 20. avgusta. — Dve sestri sta izpovedali pred National Labor Relations odborom, da sta ju dva člana tajne policije, ki jo vzdržuje kompanija v Weirtonu, tako pretepla, da sta bili črni.

Sestri, 29-letna Helen E. Barron in 26-letna Canilda Barron sta izjavili, da sta bili z več drugimi vred pretepeni, ko sta se peljali na neko zabavo v hišo, katere smrt je obrnila najbolj radosten dogodek v zakonskem življenju v žalost, ohranjen blag spomin. Preostalom pa izrekamo naše globoko sožalje.

Na konvencijo

Na konvencijo Zapadne Slovenske Zveze v Denver, Colo., so se podali sledeči clevelandski delegatje in delegatkinje: Mrs. Fr. Mervar, Mrs. Frances Ponikvar, Mrs. Ana Zaitz in Mr. Frank Glatch.

Na obisku

Na obisku v Clevelandu se nahajajo in so se zglasili tudi v našem uredništvu sledeči: Mr. in Mrs. Blaž Kern, sin Raymond in hči Zora iz Pueblo, Colo., Mrs. Jennie Jerala in Mrs. Frances Skvarča iz Moon Runa, Pa., ter Mr. in Mrs. John Drglin iz Aliquippa, Pa.

Slovenski dan na razstavi

V nedeljo 22. avgusta se bo vršil na Velikojezerski razstavi v Clevelandu Slovenski dan. Program in parado za ta dan ima v oskrbi pripravljalni odbor, kateremu načeluje Mrs. Albina Novak. Parada, pravijo, bo čast narodu in prav gotovo bo to dan na veliko jezerski razstavi, ki bo prekašal vse druge. Pri paradi in programu bo sodelovalo 11 slovenskih ženskih skupin, večinoma mlade žene in dekleta v uniformah ali drill teami Slovenske ženske zveze in Woodmen Circle. Sodelovale bodo tri slovenske godbe, godba Bled, godba sv. Lovrenca in godba društva sv. Jožefa ter na stofine žen in mož oblečenih v lepih narodnih nošah, pevski zbori, kvarteti itd. Peto se bo tudi narodne slovenske pesmi, za katere preskrbi Mrs. Germ. Naš sodnik g. Frank Lausche bo nastopil kot glavni govornik. Žene in možje, ki imate narodne noše, pridite v nedeljo ter se pridružite paradi Slovencev. Vstopnice bodo proste za vse, ki se udeležijo parade v narodnih nošah. Zbirališče bo na East 9 cesti in novi bulevard. Naj se vsak potrdi da bo na mestu ob 2. pop. Vstopnice na razstavo je lahko dobili po znanih cenah pri John Rožancu, 15721 Waterloo road.

Poroka

Danes se poročita Miss Ann Mohar, hčerka Mrs. Ann Longgar, 14114 Hale Ave. in Al Zivoder, 1068 East 67 St. Iskrene čestitke!

Prvorojenka

Pri družini Mr. in Mrs. Louis in Mary Milavec, 1069 E. 61 St. se je zglasila štoriklja in pustila hčerko prvorojenko. Mati in dete se dobro počutita v Glenville bolnišnici.

Smrtna kosa

V soboto zjutraj ob 2:15 je umrla v Glenville bolnišnici Mrs. Tillie Downing (Nee Bosick), stara 43 let. Rojena je bila v Pensilvaniji. Poleg svojega moža Johna zapuščila še hčerko Beatrice, in dve sestri, Mrs. Melijo Tomko in Mrs. Julijo Kopic. Stanovala je na 907 E. 67 St., kjer je imela več let gostilno. Pogreb bo v oskrbi pogrebnega zavoda A. Grdina in Sino-vi.

Doma iz bolnišnice

Iz Windsor Heights, W. Va., se naznanja, da se je Frances Kolenc vrnila po treh tednih iz bolnišnice in se sedaj nahaja na domu. Zahvaljuje se za obiske in cvetlice.

Himen

Danes sta se poročila Frank Kranjc, 1061 E. 68 St. in Mary Delgaudio, 1132 East 66 St.

Poroka

V soboto 28. avgusta se poročita Miss Elsie Susman in Thomas Shipple.

— Tom Mooney je bolan na mehurju in se bo moral morda podvržiti operaciji.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-5312

Issued Every Day Except Sundays and Holidays
za raznašalca v Clevelandu, za celo leto.....\$5.50
za 6 mesecev.....\$3.00; za 3 mesece.....\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici za celo leto.....\$6.00
za 6 mesecev.....\$3.25; za 3 mesece.....\$1.60
Za Zedinjene države za celo leto.....\$4.50
za 6 mesecev.....\$2.50; za 3 mesece.....\$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države:
za celo leto.....\$8.00 za 6 mesecev.....\$4.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

OB TEDNU...

Beograjsko "Vreme" poroča: "Dne 24. julija, ko je bilo glasovanje o konkordatu, se je v beograjski saborni cerkvi okoli 5 popoldne zbralo kakih tisoč ljudi. Službeni komunikne trdi, da so svečeniki vernike obsuli z letaki sledeče vsebine:

"Izglasovanje zloglasnega konkordata je največja izdaja naše mukotrpne zemlje."

"Mračnjaki in inkvizitorji, lotite se svojega razdiralnega posla! Vrata so vam na široko odprta!"

Razen tega so svečeniki delili slike Matere božje, pod katerimi je sledeči napis:

"Presveta Mati božja, reši nas! Blagoslov svete srbske pravoslavne cerkve vsem Srbom in Srbkinjam na nesrečni dan glasovanja o konkordatu 20. julija 1937. leta."

"K vragu s postavo!" je kričala drhal v Tennessee, ko je izpulila šerifu njegovega jetnika-zamorca, da ga obesi. "K vragu s postavo!" se je glasil bojni klic te drhali, ki pa je bila vendar poštenjeja od ostalih linčarskih tolpa, ki navajajo kot vzroke linčanja "zaščito zakona in javnega reda," zato ni skrivala, da ji je samo za linčanje in za nič drugega. Tudi izgovor, da je linčanje eksemplaričen zgled, s katerim se "ščiti ženstvo bele polti", tu ni mogel priti do valjave, ker se ni zamorec pregrešil proti nobeni beli ženski.—To se je zgodilo na jugu, v Washingtonu pa so pretekli teden odložili Wagnerjevo predlogo proti linčanju kot nepotrebno, češ, da so zakoni posameznih držav dovolj jaki, da morejo obvladati položaj.

Absurd je, slikati to ali ono bojujočo se stranko v Španiji kot kruto in nečloveško, drugo pa povzdigovati v nebo. Vojna je vojna, na kocki so načela in ideali, za katere ljudje umirajo, zato ne izbirajo sredstev in se ne božajo za orokavičnimi rokami. Fašisti kažejo na lojaliste kot na morilce duhovnikov in požigalce cerkva, slednji pa jim odgovarjajo, da so cerkve in samostani oborožene trdnjave, od koder zabarikadirani menihi streljajo na republikance. Vsem je še v živem spominu, kako so fašisti postrelili s strojnimi 1800 republikancev, ki so jih najprej nagnali v veliko areno, kjer se sicer vršijo bikoborbe, nakar so zaregljale fašistične strojnice ter jih pokosile ko zrelo klasje. Pa tudi Guernica še ni pozabljena, kjer so fašistični letalci pobili vse, kar se je pokazalo živega na cestah, nato pa izravnali mesto z zemljo.

Podpolkovnik Frederick L. Lord iz Texasa, ki je eden najbolj poznanih Amerikancev v mednarodni brigadi in ki je v svetovni vojni kot kanadski letalec sestrelil iz zraka 22 nemških letal, poroča iz Španije sledeče:

"V velikonočnem tednu je približno 30 lojalističnih fantov in deklet (španskih bojevnic), izmed katerih ni bil nihče nad devetnajst let star, napadlo neki grič na guadalajarski fronti ter zajelo 70 Italijanov in dvojce strojni."—In še: lojalistični letalec je bil živ in zdrav ujet po fašistih, ker je bil prisiljen, za njihovimi linijami spustiti se na zemljo. Naslednjega dne je fašistično letalo vrglo na republikansko letališče velik zaboj. Z nestrpnostjo smo ga odprli, da vidimo, kakšno darilo nam pošiljajo bojevnik za sveto vero. V zaboju je bilo razkosano truplo našega letalca. . .

Vatikan je zdaj končno javno prekinil diplomatske odnose s "proti-cerkveno" republikansko vlado ter oficijelno priznal "pro-cerkveno" vlado generala Franca. Vatikan je torej zdaj tako rekoč v vojni s španskimi lojalisti. Dolgo je že v vojni tudi s protiklerikalno Rusijo;—v Mehiki je na dnevnem redu trpka gonja med cerkvijo in državo; nacijska Nemčija je napovedala vojno katoliški cerkvi, očitajoč ji podkupljivost in moral-

UREDNIKOVA POSTA

ANNA P. KRASNA:

"NAŠA SRAMOTA."

Včasih človek v naglici dnevnega hlastanja po časopisju neopazno opazi kako posebnost, ki pusti trajnejši vtis, ali pa celo podžge k opazkarstvu, izrezkarstvu, beležkarstvu in podobnim muham, ki obletavajo socialno, literarno in slično nagnjene individuje. V Enakopravnosti od 7. avgusta sem takole slučajno opazila eno tako posebnost pod naslovom, "Naša sramota." Po poročilu sodeč, so šli jugoslovanski ozir. slovenski fantje od fare v "prodano" Primorje ter se tam napili rujnega vinca primorskih gor. . . Italijani bi morali biti dobrega businessa veseli, a hipokriti, kot so, so brzo vrgli pijansko napako v obraz našemu življu. . . istovetili nekoliko korajžna okajenosti o priliki binškošnega praznovanja z barbarizmom, katerega nam zelo radi podtikajo, vzlic temu, da so oni tisti, ki so z jetičnimi pljučnicami okuževali čista in nedolžna usta naših otrok v zasedenem ozemlju!

S tem nikakor ne zagovarjam naše narodne nagnjenosti do "zlahne kaplice", a strinjam se tudi ne z rojakom, ki se je čutil pred Italijani ponižanega, ker so ga Kranjci malo lomili, kakor pravimo po domače. Slovenci pijejo čisto več nego jim je treba in ta napaka jim v mnogih ozirih škoduje, tako onim v domovini, kot nam tu v Ameriki. Vendar, pri opazovanju in kritikovanju lastnih napak ne smemo pozabiti na napake drugih, posebno takih, ki radi vsako majhno slabost bistveno krepkejšega naroda ali posameznika z veseljem zagrabijo in z njo na vso moč skušajo dokazati nekaj, kar se takorekoč dokazati ne da!—Pijanec se strezni in je drugi dan zopet normalen zemljan, vraščena, tradicionalna nevednost in zaostalost se ne da prespati. . . in te je baš pri Italijanih obilo. Naša "barbarska pijanost" je nedolžna napakica napram gorostasnim napakam, ki krasijo dučejevo podložništvo. Ena najznačilnejših pa je spolna perverznost moštva laških arnad. Tudi te se ne da prespati. . . poleg vsega pa diši močno po barbarstvu in skrajni zaostalosti, kakršne niti med najbolj trdimi Kranjci ni najti.

V jeseni leta 1918, ko so Italijani prikorakali strahopetno v naše kraje, jih je predvsem zanimalo, kako daleč za Logatcem in Postojno je razkosana avstrijska armada—posebno tisti del, ki je nosil fese—in pa, kakšen bo nastop našega ženstva napram njih "soldaščin". Spoznati so morali kaj kmalu, no propalost; na Poljskem so se zgrabili zaradi znane zadeve romunskega kralja Karola, ki je pravoslavne vere, itd. itd. Kakor da ni še dovolj križev in težav, se je zdaj pričela še rabuka v Jugoslaviji, ki vzkipi od časa do časa v krvavih izgredih, kjer so se znašli—v svoje največje začudenje—jugoslovanski fašisti, komunisti, liberalci in pravoslavni fundamentalisti v skupni zajednici proti Korošču, ministru notranjih zadev, ki je potisnil vatikansko pogodbo v ospredje.

Toda, da ne bo slika prečna, je treba priznati, da izvaja Vatikan še popolno kontrolo nad Schuschniggovo Avstrijo in Salazarjevo Portugalsko. Vatikan večkrat s ponosom naglašja, da ima najboljšo diplomate na svetu. Kakršno je sedanje stanje stvari, mu bodo skrajno potrebni.

da so naleteli na trezne ženske in še tiste, ki so jim bile naklonjene, kakor so bile prej—širšim armadam, so se najčesče sramovale bratenja z Lahi, zakaj Lah ni užival nikoli respektu med primorskim ljudstvom. Navidezno se je čisto zdelo, posebno v skrajno omejenih krajih in v Trstu, da se naš življel po-italjančuje, v resnici pa so Slovenci v teh krajih prave Italijane mrzili bolj nego mi drugi, ki nismo imeli z njimi nikoli posebnih stikov, ker jih ni bilo med nami. Severni Italijani, ki so takorekoč potomci Slovanov in drugih narodnih mešanice, pravtako mrzijo laški živ-žav iz Kalabrije, Sicilije itd.

Človek modernih smernic in nazorov se sicer ne strinja z mednarodnimi mrženji, ker se zaveda, da je treba narode zblíževati ako nam je kdaj doseči tako zelo potrebno mednarodno sporazumljenje. Toda neglede kakšne so znabiti ideje in želje posameznikov, fakte, ki obstojajo, moramo vzlic temu motriti v obstoječi realnosti sedanjosti. Mi Slovenci imamo to šibkost, da čutimo svojevrstno inferiornost pred velikimi narodi zgolj zato, ker so oni veliki po številu, ozemljih, industrijalnih in drugih pridobitvah. To dejstvo nas včasih zavede, da gledamo nase prečmo, da bi radi igrali vlogo pridnega in ubogljivega ter olikanega otroka, da ne bodo "ta veliki" gledali na nas kot na male barbare.

Taki nagibi imajo svoje dobre strani, če ne bi bili združeni s hlapčevskim duhom, ki se posebno pokaže v izrazu, kakršen je podan v "Naši sramoti." Čemu naj bo nas sram pred Italijani ali pred katerim drugim narodom? Kot narod smo zdravi, krepki in civilizirani v toliki meri kakor katerikoli drugi narod. Naše slabosti so naše zlo, in to zlo moramo radirati, ne zato, ker nas je morda sram pred večjimi narodnimi skupinami, pač pa zato, da dvigamo sami sebe v svoje lastno zadovoljstvo in lasten dobrobit.

Sama se prav dobro spominjam tistih predvojnih časov, ko so slovenski sinovi, katerih ni bilo sram vsaj priznati pred tujo veličino, da so iz Kranjskega. . . ko so nam v šolah vtepal v mlade glave respekt, ne do nas samih, ampak do tistih katerih podložniki smo slučajno bili. Po pravici je zapisal Cankar, da ko narod postavlja spomenike Anastasiusom von Schiwitzom, jih zaeno postavlja tudi svoji narodni čednosti ponižnosti.— Naj bi ga pijan Kranjec še bolj polomil, jaz bi nikoli ne

dejala, fant, glej, drugi narodi te gledajo in se smejejo. . . moj nasvet v tem oziru bi bil: zaradi svoje lastne dostojnosti in človeškega ponosa, vedi svojo mero! In tega nazora se nisem naučila iz Marksovega Kapitala, niti iz knjig velikih filozofov, še manj iz naše narodne modrosti. . . če hočem govoriti pošteno, se je ta nazor izcimil iz ravnodušnega tehtanja srečanj z ljudstvom "velikih" narodov. Od štirinajstega leta dalje so se, kakor na nizu, nabirala taka srečanja, v vojnih, povojnih in mirnih okoliščinah. Nema lokrat so pretela z zmedo nastaljeni mladi glavi, ki je bila zmirom polna radovednosti, ki je zmirom v novi luči ogledovala prošle dni in izkušnje težkih časov mladosti. . . ki je mnogokrat videla, da je narod majhen, majhen v stoterih ozirih. . . da so drugod bolj široki, širje-grudni, naprednejši, dovetnejši do korakanja po novih potih. Pa sem se vselej spomnila stoterih vtisov, po-branih tu in tam, in sem si dejala: mi imamo mnogo navlake, ki bi jo bilo treba iztrebiti, imajo pa jo tudi drugi.

Samonikla razmotrivanja človeka najbolj uravnovesijo. Kritični duh v človeku se poglubi in noče slediti slepo nikamor, ne dopušča nepoštenosti v razsojanju in obsojanju in odklanja vsiljivost vsakega zunanega vpliva. Moje simpatije do usuznjenega dela našega naroda so bile in so globoke, a vzlic temu sem dejala že stokrat in ponavljam sedaj: In vendar molijo rimskega malika! To je večja sramota Slovencev v splošnem, kot vsa naša pijanost. Že sama vsakdanja razsodnost nam potrdi do trpko dejstvo, Slovenci, če bi hoteli pokazati, da se ne strinjajo z zasuznjevanjem samih sebe, bi morali zavreči vse, kar prihaja iz Rima, pa moliti, če že moliti, hočejo, sonce, luno, ali pa kakšno grobljo ali skalo, ali še boljše, rujno kapljico! To bi bila sramota, to bi bil odpor vreden žilavosti majhnega naroda. In če bi jaz imela sredstva na razpolago, bi začela te vrste misijonarstvo med milim narodom. Na lep, kulturne in "napredne" način bi dvignili kupico in napili za enkrat lastnemu božanstvu, imenovali lastne svetnike in prepevali lasten hokus-pokus—pa četudi samo za—fun!

Šala, res, toda tile tuji vplivi, ki davijo progres našega naroda, se zde včasih tolikšna coklja, da bi človek bril norce iz vsega skupaj. Sledimo Nemeem, Zidom, Lahom, Rusom, Vatikanu, vsej božji zmesi, bistveno se pa niti ne poiskušamo znebiti pečata — hlapcev! Ne skušamo se osamosvojiti miselno, ampak nas neprestano razkosava tista znana. "ja, kaj bodo pa rekli "veliki" — oni delajo tako in tako — mi smo majhni, smo smešni, sledimo raje njim!"

Veliki nas nič ne vprašajo, kaj mislimo o njih, nas niso nikoli vprašali. Prišli so Italijani v naše kraje in so galili svojo seksualno razuzdanost ozir. nevzdržnost pred otroci in odraslimi, da, celo živali so pokvarili! pa nas ni duče ali kak drug predstavnik tega "velikega" naroda še danes vprašal, kakšno je naše mnenje o njih. Prišli so med svetovno vojno Nemci na pomoč avstrijskim divizijam ob Soči in so uganjali nezalane grdobije s svojimi vlačugami — v skromnih sobah našega kmečkega prebivalstva — nadlegovali

ŠKRAT



Collinwood, O.

Dragi Škrat: —

Bog Oče, ki živi tičke pod nebom in ribce v vodi, preživlja v svoji dobroti tudi našega pisatelja Podgoričana. Ker ima po 24 ur časa na dan in mu za življenjski obstoj ni treba skrbeti, kakor nam ostalim, ki moramo garati po tovarnah, da se Bogu smilimo, zato ni čudno, da s svojim večnim vdranjem in pritisikanjem kljuk po Waterloo in sosednjih cestah napolni svojo torbo z marsikakšno navlako, kakor berač svojo malho, ali potujoči menih svojo kuto, ki ima sedmero bisag brez dna.

V takih okoliščinah ni čudno, da se mu od časa do časa porajajo domisljice, ki šinejo ko žarki iz njegovih bistrih možgan, ter osvetlijo dolino šentflorjansko. Njegova umska potencia silni na vseh koncih in krajih na dan, zato od časa do časa pre-

so domača dekleta in ženske, toda, nihče ni vprašal, kaj misli zanikr Krainer o njih. Gledali so nas s pomilovanjem, češ, tod torej živite, siromaki. . . naša zemlja je široka, naša mesta so pestra in velika. . . mi smo velik narod. . . ponosno so koračili po vaseh in Slovenci so komaj videli njih slabosti, videli so samo veličino velikega naroda. . . pa je bilo jokelnov med njimi, da joj, Našteti bi se dalo kar za povrstvo velike slabosti velikih narodov. . . a nikjer ni velike in občutne vesti, ki bi stopila pred manjše ter povprašala: kako se vam zdi naša velika zaostalost, naša degradacija? Naš človek pa se napije, zapoje in morda obrne mizo ali dve, zakrivi kako pijansko neumnost in že nas je sram: glejte, Lahi se nam smejejo!

Jaz pravim, nalašč, ker sama ne pijem, naj pijejo Slovenci še dolgo, dolgo, a otresejo se naj inferiornosti, ki stremi raje za hipokricijo nego za resnim dvigom naroda. Ko bomo začeli pošteno moliti fige pod nos tujim vplivom, se bo tudi naša narodna napaka uravnovesila in napevali si bomo zdravice resničnega napredka! Mislim, da imam v tem mnenju obilo pristašev.



Ta slika slovenske gostilne "Ljubljana" in njenega osebja je vzeta na veliko jezerski razstavi v Clevelandu. Na sliki so: od leve strani Amelie Tursic, Elsie Gerbetz, Mimie Lipovec, Margaret Rozanc, Julia Dobida; zgoraj John Rozanc, Frank Bajevec. Slovenska gostilna na raz-

kipeva, če se drugače ne more sprostiti. Ampak kaj nuca, ko pa plapola ta silni plamen pod mernikom, mesto da bi svetil ko Prometejev ogenj vsej grešni dolini! Ko tako premišlujem te stvari, pa mi je razsvetlila možgane misel, pa kaj pravim: misel! — navdahnjenje in razodetje! Vidiš, Škrat, saj niso težave samo z "urejevalcem" Enakopravnosti, pač pa tudi z ostalimi "urejevalci", ki drug drugemu očitajo, da ne znajo pisati. Pa mi je prišlo na misel tole: Ker imamo v Clevelandu že vse sorte šol, bi ne bilo napačno, če bi se otvorilo še šola za časnike, ki jih je v Clevelandu cel kup, pa vsi skupaj niso za enega samega Podgoričana. V tej šoli naj bi somaštril naš pisatelj in žurnalist, pa bi bilo vsem pomagano. Naselbina ne bi bila v nevarnosti, da bi na njenem nebu zatoni ta svetla komet (kar bi bilo za naselbina večna škoda in nenadomestljiva izguba), njemu ne bi od brezdolja vodeneli možgani, naši časniki bi pa tudi ogromno profitirali, ko bi jih naučil, kako se pišejo novicam naslovi, da ne žalijo ljudomole npravi razneženih natur. Predvsem pa bi jim povedal, v kakšni silni zmoti so, če mislijo, da so uredniški članki zrcalo listov in odraz smernic, ki jih listi zastopajo. Kaj še! Uredniški članki so udobno-topli "privatni koticiki", namenjeni za igračkanje kakor n. pr. kaki "stričkovi koticiki", kjer strički pripovedujejo otrokom pravljice in basni o jehu in lisici in o krvavem stegnu. Takole malo "kafe-klača" ne sme manjkati v nobenem resnem listu, na vsak način pa ne v takem, ki ga urejuje žurnalist in pol, in ki je vrhi tega še avtor Shakespearjeva slovesa.

Pa še to ti moram povedati, dragi škrat, da za čitanje Enakopravnosti mu ne bi bilo treba nadlegovati Prostora niti ne drugih ljudi, ker ima list doma, če ima dom v pomenu besede, kar pri nas zastopimo pod to označbo. Ali ga morda nima? Prav za gotovo te stvari res ne vem.

Vidiš, to in še marsikaj drugega sem Ti imel sporočiti, pa moram za enkrat končati, da se stvar preveč ne zavleče. Obrnil sem se tozadevno že na urejevalca E., pa mi je guncvet dejal, naj se kar nate obrnem, dragi Škrat, češ, da take kunšne ljudi Ti najbolj zastopiš in da se znaš ti še najbolje z njimi pogovoriti.

Toliko za danes. Kadar mu bodo pričeli prepotentni možgani spet vreti, Ti bom že sporočil. Pozdrav!

Tvoj Martinek Pičispak
P. S. Kako pa se hudiča z Belcebubom izganja? Prosim, razloži mi to!

V NEDELJO 22. AVGUSTA
priredi pevsko dr. Jadran

PIKNIK

na PINTARJEVIH FARMAH
IGRA KRISTOF ORKESTER

Na razpolago bodo najboljša jedila in pijača.
Se priporočamo za obilen obisk.
V slučaju dežja se prireditev vrši v Slovenskem
Delavskem Domu na Waterloo Road.

M. Zevaco:

FAVSTA

ZGODOVINSKI ROMAN

Zunaj so se še vedno razlega- la povelja. Toda Pardaillan se ni menil zanje; ves bled je poslušal solzni glas, ki mu je po mnogih letih prvi spet govoril o ljubezni.

"Pozor!" je kriknil poveljnik pred hišo. "Dvajset mož sem kaj, da bodo metali bruna! ... Streljajte na vsako okno, ki se odpre!"

"Vaše življenje, Pardaillan, je bilo moje življenje. Ako bi vam zdaj pretela ječa, bi bila mirna, zakaj žrtvovala bi vse, da vas otmem. Dokler bi vedela, da ste živi, čeprav jetnik, bi se tolažila, češ: Dan njegove rešitve ni daleč. Ako sam ne najde poti v srobo, mu jo napravim jaz!"

"Saj za to gre, draga Hugeta!"

"Ne, ne, Pardaillan ... vidim, da se pripravljate na smrt! Vaš obraz in vaše početje pričata dovolj zgovorno, da se hočete dati ubiti ..."

"Narobe, braniti se hočem. Ali mislite, da me zelo miče v Bastiljo?"

"Ne, Pardaillan! Toda iz Bastilje se človek reši ... iz groba se ne reši nikoli več! ..."

"Hm, reši ... reši ... vselej ne, dragica!"

"Joj meni! Kaj ste storili tako strašnega?"

"Ničesar strašnega nisem storil. Lahko bi rekli, da vobče nisem storil ničesar. Ves moj greh je v tem, da drugim nisem dal storiti. A bodi že tako ali tako, priznati moram, da se mi osem ali deset mesecev ječe, ki sem jih zaslužil, na moč upira. Rajša negam vse za vse!"

Pardaillanovo samozatajevanje, ki je govoril o devetih mesecih ječe, je bilo vzvišeno. Njegov oči so se iskriale od porednosti in njegov dobrodušni nasmehek je izražal ganjenost in sočutje.

"To pomeni, da se pripravljate na smrt," je ponovila Hugeta.

"Pardaillan, dovolite mi, da ugovarjam, naj se skrivam v klet ter poslušam bojni hrup in samoglasno vriskanje vaših sovražnikov? Ali res mislite, da bi mirno čakala konca? Če bi tako vaša misel, Pardaillan, kaj me niste nikoli razumeli!"

"Zakaj me nimate več česa iskati na tem svetu, ako poginete vi, vem, da vam ne morem reči nič, akoravno ste vi meni vse. Vem, da bi žalila vašo pokojno gospo in smešila sebe, če bi rekla, da vas ljubim. A mislite, da sem vam sestra, ki nikoli nikogar razen vas; ali pa, da sem vam mati. Ta beseda me, draga, ne vznemirja. A saj tudi nisem več mladenka ... Ma-

zajela je in zamrmrala: "Zdaj vidite, da sem zadovoljna z najponižnejšim kotičkom svoj dragi, dolžnost matere je, da vas ne ostavi samega v vaši kletki uri! ..."

21. avgusta, 1937.

ARE YOU ONLY A THREE-QUARTER WIFE?

MR. because they are men, can never understand a three-quarter wife - a wife who is all love and kindness three weeks in a month and a hell cat the rest of the time. No matter how your back aches - rub your nerves - scream - don't let it out on your husband. For three generations one woman has followed the lead of Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound. It has been the nature tone up the system, the functional disorders which women must endure in the three months of life: 1. Turning from blooming to motherhood. 2. Preparing for "middle age." 3. Adjusting to a three-quarter wife. LYDIA E. PINKHAM'S VEGETABLE COMPOUND and is handled through...

"Prestanite, Hugeta, prestanite!" je rekel Pardaillan s tihim, drhtečim glasom. "Ne sestra mi niste ne mati, ampak najdražje bitje za ubogim angelom, ki mi je bil vzeta ... Ne, umreti vam ne dam ... in tudi jaz ne mislim umreti! O, še se hočem krepčati s sladkim vincom iz vaše kleti in s še slajšo tolažbo, ki prihaja iz vaših ust ..."

Tako govorec je hodil po izbi sem ter tja. Na oko se ni zdel razburjen, le bled je bil kakor smrt. V srcu pa je mislil tako-le:

"Evo, prišla je ura, da poplačam dobri krčmarici očetove in svoje dolgovne ... Uboga Hugeta! Za vso vdano in vzvišeno ljubezen, ki si mi jo izkazala, zahtevaš samo pravico, da ne umrem od žalosti. Tega ti žal ne morem obljubiti, zakaj volkovi, ki tulijo pred hišo, hočejo mojo smrt. Lahko pa te očuvam strahote, da bi morala gledati, kako me trgajo na kose ... Ako ne boš videla moje smrti, se morda vendarle utolažiš!"

Skrivaj se je ozrl na Hugeto. Plakala ni več, toda njene sklenjene roke so še vedno izražale prošnjo, od katere ji je gorela duša.

"Ne umri ... ali pa mi daj, da umrem zraven tebe! ..."

"Oče moj!" je pomislil Pardaillan. "Ti, ki si me učil, kako se je treba boriti in kako umreti, danes boš videl, kako se tvoj sin preda!"

Izdrl je meč in ga je prelomil na kolenu.

"Kaj delate?" je vztrepotala Hugeta.

Izdrl je bodalo in ga je z glasnim smehom vrgel od sebe.

"Pardaillan! ..."

"Vidite, dragica, poslušati hočem vaš dobri svet: dal se bom prijati. Zaigrati glavo, da si prihranim nekaj mesecev ječe, bi bilo res preneumno. Živeti hočem, Hugeta! ... Živeti hočem, ker ste mi dokazali, da je še sreča zame na tem svetu! ... Srečajte me brez skrbi in ne bojte se, da bi strohnel v Bastiljo! ..."

"Pardaillan! Pardaillan je dihnila Hugeta, vsa blažena od slutnje, ki jo je prešinila pri teh besedah ..."

Toda Pardaillan je ni več poslušal. Podiral je zaslon, ki ga je bil nagrmadil pred vhodom! Nato je odprla vrata, baš ko se je vzdignilo na ulici donebesno vpitje:

"Guise! Guise! Živel veliki Henrik! Živel! Živel naš Henrik Sveti!"

In res je bil Guise. Obdan z bogatim spremstvom, se je pravkar ustavil pred gostilno.

"Visokost," mu je javil Maineville, "vse je pripravljeno. Ali naj naskočimo? ..."

OLD PEOPLE find way to keep breath wholesome
Halitosis (bad breath) quickly yields to Listerine, safe antiseptic and deodorant
Either because of stomach disturbances, food fermentation, or the wearing of false teeth, old people frequently have halitosis (bad breath). No wonder others consider them a nuisance. But now Science has found that the regular use of Listerine will often overcome offensive mouth odors due to the fermentation of tiny bits of food on mouth, teeth, or dental plate surfaces. This safe antiseptic and quick deodorant works quickly. It cleanses mouth, teeth, and gum surfaces. Halts fermentation and putrefaction, a major cause of odors, and then counteracts the odors themselves. Try using Listerine every two or three days. See how much more wholesome it leaves your mouth. How it sweetens your breath. Lambert Pharmaceutical Co., St. Louis, Mo.
Don't offend others - Check halitosis with LISTERINE

Tedajci so se odprla vrata. Na pragu se je pokazal Pardaillan.

"Pardaillan!" je zamrmrala Hugeta in pala na kolena, drgetaje od radosti in strahu.

Obrnil se je k njej in se široko odkril.

"Do svidenja, dobra krčmarica!" je viknil smehljaje se.

"Do skorajšnjega, veselega svidenja! ..."

To reki je stopil s praga na cesto. Stražniki, lokostrelci in arkebuzirje, plemiči na konjih, Guise sredi njih, meščani ki so zijali skozi okna, vse to ljudstvo, ki je pravkar še rjavelo, je zdajci umolknilo in obviselo z očmi na raztrganem, okrvavljenem Pardaillanu, ki je krenil naravnost proti vojvodi Guiskemu.

Vsi so se umikali. Še zdaj, ko je bil sam in neoborožen, jih je navdajal s strahom. Pred vojvodo je obstal. Sredi globoke tišine, ki je visela nad množico, se je začel njegov trdni, malce posmehljivi glas:

"Predam se, Visokost! ..."

Guise ga je gledal skoro minuto kakor neumen. Pardaillan je stal pred njim z zdvignjeno glavico in mu je zrl naravnost v obraz. Vojvoda je nezaupno begal z očmi okoli sebe. Tišina je postala strašna.

"Ne bojte se, Visokost," je povzel Pardaillan. "Nikake zasebe vam nisem pripravil ..."

Te nezasišane besede so zadale vojvodo Guiskega kakor bič. Prebledel je in mahnil z roko. Kakor bi trenil, so vojniki obkolili Pardaillana. Šele ko so ga obdali z vseh strani, je Guise izpregovoril:

"Predate se, gospod! Pa so trdili o vas, da ste neukrotni in nepremagljivi kakor kaj vem kdo! ... Predate se! ... Bogme, nekam smešni smo s svojimi lokostrelci in arkebuzirji ... ko bi zadoščal en sam birič ..."

Pardaillan je prekrizal roke. Guise je skomignil z rameni.

"Eh," je dejal, "prišel sem, da bi videl junaka, toda ukand sem se! ... Spravite mi tega človeka v Bastiljo; žal mi je, da sem se dal motiti zaradi klavrnega strahopetca."

Pardaillan se je nasmehnil. Iztegnil je roko in pokazal s prstom na vojvodo Guiskega. Z glasom, ki se je zdel veser pri- stotnim čuda miren, je odgovoril:

"Mislim sem, da se predam krvniku, pa sem se zmotil; predam sem se samo Henriku Oklofutancu. Držite me dobro, Henrik Lorenski, dokler me držite! Ubijte me do mrtvega, dokler imate priliko! In če verujete v Boga, ki ste mu pred šestnajstimi leti v dar zaklali dvajset tisoč nedolžnih ljudi, priporočite se mu v zaščito! Zakaj na ime svojega očeta se kolnem: ako ne ubijete vi mene, ubijem jaz vas! Pobrall sem besedo, ki ste mi jo dajali v obraz, in pride dan, ko vam jo zarinem v grlo s konico svojega bodala! ... Straža, stopaj! Marš! ..."

Odkorakal je sredi arkebuzirjev, kakor bi jih vodil ...

"V Bastiljo!" je zarenčal Brazgotinec, krvavo gledaje okoli sebe. "V Bastiljo! Še to minuto pokličite zapriseženega mučitelja; ..."

Hugeta, ki je klečala v izbi na tleh, pa je šepetala:

"Zdaj je na meni, da te otmem! ..."

XLIV. Rodbinski svet

Guise je odinil proti svojemu dvorcu. Divje vzklikanje ga je pozdravljalo vso pot. Vojvoda je čutil, da se izražajo vzhretni ljubezni tega naroda zgolj sovražstvo do drugih ljudi. Spominja se Pardaillanovih besed je zamišljeno dvignil glavo proti nebu, kakor bi ga vpraševal, ali ni že čas za novo krvavo daritev.

"Živel Guise! Živel Henrik Sveti! Živel steber Cerkve! ..."

"Živela maša! Živel naš katoliški kralj! ..."

"Smrt Herodu! Smrt Navarocu! Smrt krivovercem! Živela Lorena! ..."

"Bog hoče! Bog hoče! ..."

In že je ljudstvo potegnilo Henrika Guiskega s sedla in ga je neslo na ramah. Zadah so pokale arkebuze. Kdorkoli je imel orožje, je streljal na vsako hišo, ki se je zdelala sumljiva. Ljudje so ogledovali drug drugega z mrzlo blažnostjo; gorje mu, kdor ni nosil rožnega venca okoli vratu! Kakor bi mignil, je ležal krvav in raztrgan na tleh, naj je bil katoličan ali ne ... Do trideset ljudi je bilo ubitih v slavo vojvode Guiskega, ki se je smehljajal na vse strani ter dvigal klobuk in klical:

"Da, prijatelji! Bog hoče! ..."

Večero se je. Vojvoda Guiski je dal zapreti vrata svojega dvorca. Ne zato, ker bi ga bilo česa strah v tem mestu, ki je s kopnenjem čakalo, mignjav njegove roke. Le zbrati se je hotel in dobro premisliti vse, kar je videl v teku današnjega dne. Zakaj potrpežljivost Parižanov je bila očitno pri kraju. Treba jim je bilo najti posla in zabave.

Guise je stopil v svoj prostorni kabinet. Maineville in Bussileclerc, njegova milostnika, sta mu sledila za petami.

"Kje pa je Maurevert?" je vprašal vojvoda. "Ne vidim ga."

"Visokost," je odvrnil Maine-

ville, "Maurevert je šel v svoj hram in je zaprl duri, da se v Bogu pripravi na osveto."

"Aha, on in Pardaillan sta bila velika sovražnika. Lahko si mislim, da je zadovoljen."

"Leclerc in jaz," je nadaljeval Maineville, "se gotovo lahko pohvaliva, da imava tega prekletega skitača na muhi. A z Maurevertovo mržnjo se najina ne more primerjati. Videl sem ga, Visokost, ko je stopil bahač iz gostilne in se je sam predal vojnikom. Maurevert me je zgrabil za roko, da bi bil najrajši zavpil, in mi je rekel: Vidiš, to je najlepši trenutek mojega življenja ... Nato je prebledel kakor smrt. Baš toliko, da se ni o- nesvestil od radosti ..."

Ko so odvedli Pardaillana, je skočil s konja; in ko sem ga vprašal, kam gre, mi je pokazal jetnika in jo je molče ubral za stražarji."

"Da," se je oglasil Bussi-leclerc, "hotel se je uveriti. Kakor da Bastilja ni zanesljiva ljubi- ca!"

"Posebno odkar si ti njen skrbnik!" je rekel vojvoda Guiski. "Nu, gospoda, pustimo Maureverta in pomenimo se o naših ligarjih. Treba je, da se nekako odločimo ..."

"Da, dragi brat," mu je pritr- dil osoren glas, "čas je, da se od- ločimo."

"Ludvik!" je vzkliznil Henrik Guiski, zagledavši prišleca, ki je izrekel te besede.

"In Karel!" je dejal drugi do- šlec, ki je tisti mah stopil v so- bo, puhaje kakor vol.

(Dalje prihodnjič)

V najem

Odda se mirni družini hiša za eno družino, 6 sob, kopalnica, furnez vse udobnosti in garaž. Poizve se na 5907 Bonna Ave. po 5. zvečer.

Želi delo

Slovenka stara 38 let želi do- biti hišno delo pri pošteni ljud- deh; je pridna in zanesljiva. — Plača se naj takoj omeni. Na- slov se dobi v upravnistvu tega lista.

Delo dobi

Moški v groceriji; imeti mo- ra nekoliko izkušnje ali pa če ga veseli se naučiti. Mora imeti Driver's License. Zglasi se naj takoj na 14615 Sylvia Ave.

Hiše naprodaj

Hiša za eno družino, 6 sob, ko- pavnica, furnez, v okrožju Bliss Rd. — Cena \$3,200. \$800 v goto- vini.

Hiša za eno družino, 5 sob, ko- pavnica, garaža, blizu Euclid Beach. — Cena \$3500.

MATT PETROVICH
253 EAST 151st ST.
KENmore 2641-J

Proda se

Dobrodoča grocerija in me- snica se proda radi bolezn. Zglasite se takoj na 14612 Westropp Ave.

Opremljene sobe

Opremljene sobe, kjer se la- ko tudi kuha, se oddajo na te- den ali na dan. 6914 St. Clair Ave. — Henderson 6830.

VABILO!

V soboto 21. avgusta bomo servirali v naših prostorih izvrstne pohane piščance. Prav prijazno ste vabljeni na udeležbo. Točili bomo sveže 6% pivo in fina vina. Za plesa- željne bo igral Frank Čampa. Za obilno udeležbo se prav uljudno priporoča Angie's Cafe - 6702 St. Clair Avenue

VABILO!

V soboto 21. avgusta bomo servirali v naših prostorih izvrstne pohane piščance. Prav prijazno ste vabljeni na udeležbo. Točili bomo sveže 6% pivo in fina vina. Za plesa- željne bo igral Frank Čampa. Za obilno udeležbo se prav uljudno priporoča Angie's Cafe - 6702 St. Clair Avenue



NAZNANILO in ZAHVALA

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prebidko vest, da je po devet mesečni boleznii prevedena s svetimi zakramenti v Gospodu zaspala ljubljena in nikdar pozabljena mati

Mary Gospodarič

ROJENA RUPRET

Za vedno je zatisnila svoje mile oči dne 19. julija 1937 v starosti 51 let. Doma je bila iz vasi Trstenik fara St. Rupert na Dolenjskem. K večnemu počitku smo jo položili dne 22. julija 1937 na Calvary pokopališče.

V dolžnost si štejemo se iskreno zahvaliti Rev. Matija Jagru za podeljene svete zakramente in Rt. Rev. Msgr. B. J. Ponikvarju za spremstvo iz hiše žalosti v cerkev in na pokopališče in za opravljene cerkvene pogrebne obrede.

Posebno lepa hvala Mrs. Ernestine Perse, Mrs. Caroline Telich, Mrs. Anna Novosel, Mrs. Anna Jelenič, ki so nam bile v prvo pomoč in tolažbo v tem žalostnem času.

Ravno tako lepa hvala vsem, ki so jo pršli pokropit, vsem, ki so čuli in molili ob krsti pokojne in vsem, ki so se udeležili pogreba.

Ravno tako lepa hvala Mrs. Mary Zakrajšek iz Verona, Pa. in Miss Mary Kotnik iz Thomas, W. Va., ki so prišle sem in se udeležile pogreba.

Iskreno se zahvaljujemo vsem darovalcem krasnih vencev, ki so v zadnji pozdrav okrasili krsto drage ranjke in sicer: družina Joe Zabukovec, družina Joseph Mokinda, družina Tony Telich, družina Anton Perse, družina Anton-Krištof, Mrs. Golob in družina, Mr. in Mrs. Paul Golob, družina Charles Zupančič, družina Frank Ivančič, družina Frank Fortuna, družina Jos. Russ iz E. 65 St., Mr. in Mrs. Edward Banekoff, Mr. Frank Frances, Misš Frances Collins, družina Mrs. Jennie Zagorc, Mantua, O., družina Joe Stampfel, Mr. in Mrs. S. Hrovat iz E. 60 St., Mr. in Mrs. Frank Petrovčič, družina Anton Sterle iz E. 60 St., Mr. in Mrs. August Skully iz E. 61 St., družina Anton Luzar, St. Clair Ave., podružnica št. 25 SZZ, društvo Naprej št. 5 SNPJ, ter za skupni krasen venec iskrena hvala sledečim: družina Blazich, Mrs. Stanich, Mrs. Gorsky, Mrs. Halbey, Mrs. Flicker, Mrs. Toner in Mrs. Cimperman.

Prisrčna hvala sledečim, ki so darovali za svete maše, ki se bodo brale za pokojno: družina Anton Malenšek, Mr. in Mrs. Martin Golob, Mrs. Frances Barman in sin, Mr. in Mrs. Anton Perse in družina, Mr. Jack Križman, Mr. in Mrs. John Jelenič in družina, Mrs. Mary Bulic, Mrs. Skala, E. 61 St., družina Pižmoht, Bonna Ave., Mrs. Josephine Pike, Mrs. Mary Zakrajšek iz Verona, Pa., Mrs. Mary Petek, Mrs. Mary Oblak, Mr. in Mrs. Anton Znidarič, Mr. in Mrs. Louis Petrovčič, Mrs. Anna Schultz, Mr. in Mrs. Cvelbar, Mrs. G. Turk, družina Lukanc, F. Kisovec, Mrs. J. Knaus, Edna Ave., Mrs. A. Zibert, Mrs. A. Novosel, Mr. in Mrs. Anton Kolenc, E. 63 St., Mrs. Raspergar, Miss Upham in Miss Moepps, Mrs. J. Salehar.

Prav lepa hvala vsem, ki so dali svoje avtomobile brezplačno na razpolago pri pogrebu in sicer: Mr. Jos. Zabukovec, Mr. Anton Perse, Mr. Anton Kristof, Mr. Paul Golob, Mr. Frank Fortuna, Mr. Anton Znidarič, Mrs. Frances Barman, Mr. Frank Cvelbar, Mr. Steve Zgurich, Mr. Stanley Zurga, Mr. Joseph Spisich.

Lepa hvala članicam Slovenske Zenske Zveze, ki so prišle k skupni molitvi ob krsti pokojne sestre in se udeležili pogreba. Ravno tako tudi lepa hvala St. Vitus Cadets št. 25 SZZ, ki so stale na straži ob krsti.

Lepa hvala Frank Zakrajšek pogrebnemu zavodu za vso prijazno postrežbo in za izvrstno vodstvo pogreba.

Vam, preljubljena in nikdar pozabljena mati, pa v globoki žalosti želimo, da se sedaj veselite v nebeški slavi ter počivajte mirno v zasluženem počitku. Večna luč naj Vam sveti in naj Vam bo lahka ameriška zemlja.

Zalujoči ostali:
JOSEPHINE RICH, hčer;
FRANK, zet;
FRANK, MARGARET, ELIZABETH, vnuki.
Cleveland, Ohio, 20. avgusta 1937.

NIGHT GAMES WILL DECIDE I-L CROWN

INTER-LODGE INAUGURATES NIGHT GAMES, MON. AUG. 30

Spartans To Appear in Champion Play-Offs at Glenview Park, East 110th in Greatest Progressive Promotion in Lodge Sports; Gala Mardi Gras, Girls Games Planned; Admission Will Be Free.

Night games will be inaugurated by the Inter-Lodge League for its 1937 softball championship games, it was announced by officials this week after weeks of negotiations for the feature. The first game of the championship series between the SSPZ Spartans, first place winners in the season's play and the St. Vitus Orels, winners of the semi-final game between the SNPJ Feds and the Orels will be played, Monday, August 30 at Glenview Park Stadium, at the foot of East 110 street, about 300 feet north of St. Clair Ave. The other championship games will be played on September 10 and September 17. The first game, should it be rained out, will be played September 10 and thereby the series will be moved back one week.

First Nite Game for I-L
This will be the first time that the Inter-Lodge championship series will be played under floodlights. The league was pioneering several years ago to inaugurate night games when Cleveland did not even have one lighted field. An editorial urging appropriation for a lighted stadium in Gordon Gardens appeared in this sheet several years ago as proof that the league was far-sighted in the softball game. However, the matter had to be tabled then, altho it never left the minds of the officials, who planned for the day they would surprise the neighborhood with night baseball. This has happened now and the crowd of several thousand expected at the championship inauguration of night ball in the Inter-Lodge will attest to the worthiness of this new progressive step in neighborhood sports.

Glenview Stadium Ideal
The Glenview Stadium is ideal for night baseball. It is a vast stadium with place for several thousand people. Completely new lights, now being installed there to get the stadium in readiness for the championship games will provide ample lighting for every fan to see every detail of each play from any spot in the field. Glenview Park is a beautiful park next to the shores of Lake Erie. A swimming pool, shaded picnic groves, playground facilities and other features lend beauty to the East 110 Glenview Park.

Admission Free
Admission to the Inter-Lodge championship games will be free to all Inter-Lodge boosters. A gala mardi-gras program is now being arranged by the League for the opening date. Details of this mardi-gras jubilee will be announced in this sheet next week. A preliminary game between the St. Clair Recreation Girls and the Ohio Provision Girls from the West Side will precede the championship game which will begin at 7:45 p. m.

In giving fans the night championship games the League is holding true to its motto "up to Inter-Lodge Standards" which means that the League has led the English-conducted lodges for a period of ten years in progressive sports and social programs. The adage "when it will be something new in the neighborhood, depend on the Inter-Lodge to inaugurate it" seems to hold true year after year.

The championship games, aside from the night feature and the gala mardi-gras celebration to go with it, are well worth the attendance of every sports lover in the neighborhood. Year after year, the games turn out to be torrid, tense battles that have the earnestness and importance of a World Series. There is present every year the fight that has seen games end in 1 to 0 scores after sixteen and seventeen innings of play.

REMEMBER: The games are worth your attendance, but add to it the fact that the games will be played at night in a vast baseball stadium and that there will be a program of music and fun along with it, beside a neat girls' preliminary and you have a feature you cannot miss.

Watch this sheet next week for complete details of this outstanding event in the sports annals of English-conducted lodge history. Meanwhile talk up the night games with your friends and plan to attend. REMEMBER: Admission will be free to all Inter-Lodge fans.

Wednesday Semi-Final Tied

Anzlovlar's home run and Persin's swift race home tied up the Orel-SNPJ semi-final game 1 to 1 in eight innings and necessitated another game Friday evening. One of the largest Inter-Lodge crowds witnessed the game which was called on account of darkness.

Orels Are Semi-Final Winners

The Orels won the right to play the Spartans in the championship playoffs by winning Friday night's semi-final 9 to 2 from the SNPJ Feds. A large crowd witnessed the game. The Orels started off in the first inning by blasting Cetinsky all over the lot, scoring four runs. They held the lead thruout, scoring three in the third and two in the seventh. They garnered eleven hits off the delivery of Lady Cetinsky. Persin, Kurent and Koporec led the Orels batters. Klaus, Orel pitcher, allowed the Feds only one hit, a single by Nagode in the sixth.

Spartan - Orel Series Will Be Hot

The championship series between the Spartans and the Orels will be a natural. Two young teams will be battling for the crown. The Spartans, the most active and spirited English-conducted lodge today, will be out there to win their first baseball championship. The Orels will be there embued with enthusiasm that after a bad start they gained enough momentum to push right into their traditional place, the finals.

SNPJ Protest

Just before press time the SNPJ Feds filed a formal protest about the game with Inter-Lodge officials. Outcome of protest and its bearing on series cannot be known as paper goes to press.

Gubanc-Rose

Nuptials celebrated at St. Jerome's church Wednesday morning united in marriage Pauline Gubanc, daughter of Mr. and Mrs. Anton Gubanc, prominent merchants in Collinwood, and Harry Rose.

ENAKOPRAVNOST

6331 St. Clair Avenue
HENDERSON 5311 - 5312

EAST MADISON PLAYGROUND NEWS

Final Junior League Standings

	W	L	Pct.
Unknowns	6	2	.750
Eagles	5	2	.714
Never Sweats	2	4	.333
Carl	2	4	.333
East 67th	0	6	.000

In a hard-fought eleven inning pitchers' battle, the Eagles defeated the hard-luck Never Sweat team 4 to 3, thus giving them the right to play the Unknowns for the championship of the league. The game was featured by the fine twirling of Prince for the Eagles and Greenwald for the Never Sweats.

The five Pentathlon winners of East Madison Playground were Helen Vahcic, Irene and Florence Hanibal, Al Vidmar and Marian Postoric. They entered with their immediate relatives yesterday for Dearborn, Mich., as guests of the Plain Dealer.

The East Madison tournament winners came through with flying colors and placed first in the District finals Tuesday morning. In the last few years East Madison was usually about fourth or fifth.

Because of the fine work of some performers, the Circus and Amateur show was a great success last Friday night. They were: Herman Marolt, the Barnum of the circus; Nick and Leonora Zanetic, Joe Makse, Habich sisters, Esther Zugel, Lillian Leo, F. Mramor and Nettie Stray.

This Week Will Happen:
Wednesday, Aug. 25, WPA band at 6:45.

Tuesday, Aug. 24, girls' baseball game.

Monday: Exposition day for the youngsters.

"Cankar's Herald" Out This Month

The movement to establish a progressive, Slovene literary monthly will be materialized this month when the first copy of "Cankar's Herald" will be published in Cleveland. The publication will appear monthly under sponsorship of the Cankar Foundation.

Etbin Kristan, long time labor leader in Slovenia and now in Cleveland, is the editor of the publication. He was a personal friend of the late Ivan Cankar, Slovene writer whose reputation is international.

The Cankar Foundation was established about a year ago with the purpose of raising funds to establish a Slovene monthly. Most all the progressive lodges and many individuals are charter members of the Foundation.

The magazine will carry articles, stories and criticisms of Slovene cultural life. All material will be judged on its progressive treatment and its literary quality.

Offices of the magazine are in the Slovene National Home, 6411 St. Clair avenue. Subscription rates are \$3 for a year and \$1.75 for six months.

Will Have Weiner Roast

The girls of the Yugoslav (Slovene) Club will have their annual beach party and weiner roast tonight at 7 p. m. on Neff Road. For reservations call Miss Vicki Royce, HE 5643 or Miss Carmen Zakrajsek, EN 4735. Miss Vicki Royce, chairman, is assisted by the following: Frances Zulich, Violet Trattar, Eleanor Cerne, Vera Knaus, Carmen Zakrajsek, Mrs. Frank Braidech and Mrs. Frank Vegel.

ENGLISH SECTION

FRANK SODNIKAR, Editor

Carries All Official News of Inter-Lodge League

AUGUST 21, 1937.

Bill Lobe Entered In Sandlot Race

Catcher Bill Lobe of the Poschke Barbecues is the favorite to win the Press Greatest Player Contest, as it entered the last week. Fans are urged to send in ballots for Bill to the Greatest Sandlotter editor of the Cleveland Press.



BILL LOBE

Lobe, a neighborhood boy, should he win the election, will receive an all-expense trip to the World Series and will play before big league scouts at the National Baseball Federation Tournament at Dayton next month.

Deadline for the contest is tonight! Other lads who are running in the election include: Robert Brinovec shortstop for the class C Roosevelt Cafes; Frank Grebenc, shortstop for the Race Dairies of class D; Elmer Miklavic, pitcher for the class C Euclid Beaches; Frank Pecjak, pitcher for the class C Roosevelt Cafes; Nick Predovic catcher for the Real Valets of D; Louis Trebar, first baseman for the class D Race Dairies; Ed Turk, outfielder for the class B Acme Pies and Tony Padigl, catcher for the class E Whitehouse Coals.

Several years ago, Mr. Sodja played with his brother Johnny's orchestra, the Arcadian Melody Pilots, which proved the rage for dance lovers at that time.

Banjo Buddy will be one of the featured attractions at the third free open air show sponsored by the St. Clair Bath House.

Banjo Buddy In Town
Joe Sodja, known to the music world as Banjo Buddy, is back in town for a few days after an extended stay in New York. He has appeared on many prominent radio programs and night clubs where he always proved a sensation. He has been on Floyd Gibbons' program, Allen's Town Hall and the Columbia Saturday Night Swing. He has also played at the ritzy Paradise Restaurant on Broadway.

Banjo Buddy In Town
Joe Sodja, known to the music world as Banjo Buddy, is back in town for a few days after an extended stay in New York. He has appeared on many prominent radio programs and night clubs where he always proved a sensation. He has been on Floyd Gibbons' program, Allen's Town Hall and the Columbia Saturday Night Swing. He has also played at the ritzy Paradise Restaurant on Broadway.

Several years ago, Mr. Sodja played with his brother Johnny's orchestra, the Arcadian Melody Pilots, which proved the rage for dance lovers at that time.

Banjo Buddy will be one of the featured attractions at the third free open air show sponsored by the St. Clair Bath House.

Top Batter
Rudy Konchan, 3826 West 14 street, formerly a player with the SNPJ Feds, is going great in the East Ohio Gas League. He is leading the field in batting with an average well over .400. In two recent games he had a perfect evening, four out of four in one and five out of six in the other.

Nightingales Hike
A hike has been arranged by the Nightingales (Slavcki) Junior chorus for tomorrow at Metropolitan Park. The children will meet at 9 a. m. in front of the St. Clair National Home. Be there with a lunch, hiking clothes and plenty of determination to have a good time. The regular rehearsal for singing has been changed to Saturday, August 21 at 2 p. m. — Secretary.

Convalescing At Home
Josephine Zupancic, 668 East 159 street, is convalescing at home after a stay at the Poly-clinic hospital. Friends may visit her.

News of the Week

A Digest of Happenings in the World during the Week

Foreigners Leaving Shanghai

SHANGHAI, China — Chinese runners are going from door to door in the foreign settlements urging the immediate evacuation of all Americans and Europeans in the face of heavy Japanese bombardment from sea and air. In heavy fighting for the control of Nankow Pass, gateway to Inner Mongolia, Chinese leaders claimed the Japs lost 1,000 men, fixing their own loss at 500.

Seek Russian Fliers

FAIRBANKS, Alaska — Both American and Russian airmen are searching thousands of miles of Arctic wastes for Sigismund Levanovsky and his five companions who disappeared last week on their projected 4,000-mile hop over the North Pole from Moscow to this city. Twice before this Summer Russian fliers have passed over the polar cap to successful landings on the Pacific Coast.

Spanish Rebels Victorious

SANTANDER, Spain — In a furious drive to take this Loyalist stronghold, General Franco's White Army pushed forward in one of the greatest offensives of the Spanish Civil War. Airplanes dropping two tons of bombs at a time have desolated many miles of countryside in the approach to the trenches defending the city.

The Week in Business

General Electric employees received another 1 per cent wage increase based on the corporation's "cost of living" adjustment plan. Since the inauguration of the Department of Labor's index of living costs last October, G-E workers have had wage boosts of 5 per cent. . . . Following the lead of Ford and General Motors, three more automobile makers have announced price increases ranging from \$35 to \$200 per unit for Packard, Nash and Hudson cars. . . . The Navy Department has let contracts for four 1,600-ton destroyers. Bethlehem Shipbuilding Corporation and Bath (Maine) Iron Works will each build two at an average cost of \$4,953,750 each. . . . Joseph B. Poindexter, Governor General of the Hawaiian Islands, announces that an influx of tourists has contributed to the best business conditions in twenty years. . . . Each American ate 16 pounds of candy last year, according to the Department of Commerce. A new production peak of 2,054,000,000 pounds had a value of \$309,291,000. . . . Wall paper manufacturers in convention in New York predicted this year's sales would top 1929's peak of \$30,000,000 by 10 per cent. Washable wallpaper, introduced four years ago, was given as a big factor in the increase.

BROADWAY'S BANJO BUDDY APPEARS AT FREE SHOW, WED.

The third of a series of Open Air Community Shows, sponsored by the St. Clair Recreation Center, will be held Wednesday, August 25 at 7:30 p. m. Featured on the program will be Joe Sodja, a banjost from New York and a former Clevelandian who is vacationing here with his parents. Sodja has appeared on Fred Allen's Town Hall, and Floyd Gibbons national hookups. He has also played in prominent night clubs along Broadway including Paradise Restaurant.

In addition to Sodja, four orchestras will be featured: Ray's Blue Barons, SSPZ Vrtec Orchestra in Slovene music, Ba-

log's Band and Neven's Croatian string ensemble. A clarinet solo by William Vargo, 8-year-old and singing in Slovene and English by Pauline and Gaye Sezun duet; Florence Strah and Martina Mencin soloists. An Italian Street Scene, a musical comedy skit which proved quite a hit at the first show will also appear.

Efforts are being made to get a policeman's quartet through Sergeant Peter Ohlrich who is one of the singers.

As in the past the entire program is amplified through loud speakers; flowers and other decorations are furnished by Slovene florists. Everybody is invited to attend.

Mrmolya Lectures At Crown Display

Boris Mrmolya, 730 London Road, son of the prominent SNPJ leader in Collinwood and student at Western Reserve University, is a lecturer on Mineralogy and the history of the crown in "Crown of the Andes" displayed in the Streets of the World, Great Lakes Exposition.

The display of the crown of Andes and other royal jewels is one of the most interesting in the Exposition. It houses jewels worth a billion dollars. Special guards and electrical wiring protect the jewels from possible theft.

Slovenes visiting the Exposition should not fail to attend the exhibit of the Crown of the Andes.

Third Dance

The last of a series of three dances sponsored by Frankie Yankovic and his orchestra will be held tonight at Glenridge farm, formerly Manchuta's, one mile south of Euclid on Green Road. Tonight again, Frankie Yankovic's orchestra will be there to furnish rhythm for the dancers. The capacity crowds that attended the first two dances auger well that tonight's finale dance will also be well attended.

Results of Slovene Golf Tournament

For the third year in succession the Slovene-American Golf Club of Cleveland, O., sponsored its annual tournament at Willowick, O., last Sunday, August 15.

Twenty-two participated, the largest number to take part since the club's beginning. Al Zagar and Herman Stupica ended in a tie with 82 each, followed closely by Ed. Marolt and Mike Morel with 83 each. Incidentally, Al Zagar and Herman Stupica will play another round to determine the champion.

Paul Hribar was next with 85, followed by Tony Zagar with 87. The annual tournaments have been made possible only through the active and spirited leadership of John Bradac, U. S. postal carrier out Collinwood way, who also was a caddy at one time. He lives at 1192 E. 176th St.

Births

Mr. and Mrs. Bob Tekautz of Cuyahoga Falls, O., are parents of a boy, first born, weighing 8½ pounds at birth. A girl was born this week to Mr. and Mrs. John Boldin, East 210 street.

SANDLOT NOTES

In the only class A game played Sunday, centerfield was occupied exclusively by two neighborhood boys. Mihalic played there for the Fisher Foods and Ray Zorman for Poschke Barbecues. Neither did anything of worth in the game. Fishers won 5 to 1.

Class B —
Omerza struck out seven and himself contributed a .500 batting average, two singles, as his Elite Furnitures defeated the Acme Pies 4 to 3. For the Pies Kushlan hit two singles to lead the batters; Tomscik hit a triple and Debenak a double.

Class C —
Koncan appeared at second for the Benedicts as they won over the Carling Ales 4 to 0. Isthmar played right field for the Bens.

Doljack had a single out of three appearances at the plate as his American-Hellenic AC defeated the T. W. W. S. 12 to 0. Stubby Nosse's Crucible Steels registered with a 6 to 0 win over the Agendas. Zgovic with a triple and two singles out of four trips to the plate led the Crucible batters. Hocevar and Somrak had a single apiece. Dobia pitched for the Crucibles and allowed fourteen hits and struck out ten.

Miklavic had three singles out of four trips to the plate to lead the Euclid Beach AC in a win over the Crystals 9 to 0. L. Starman had a single for the Beachmen. Strauss of the Crystals-Porris had two singles out of four, while Janchar and Parlovic could garner nothing. Miklavic went in as relief pitcher for the Crystals.

Roosevelt Cafes went roughshod over the Factory Furnitures, winning 20 to 0. Brinovec had a circus at bat, clicking with a single, triple and home run out of five trips to the plate. Bencina had three singles out of six appearances at the plate. Pecjak pitched for the Roosevelts, and besides allowing the opponents only two hits and striking out 14, he contributed three singles to the cause.

Class D —
Krall, left-fielder for the Brazis Bros., had a double and two singles out of four trips to the plate to lead the team batters as they tied the Geo Cafes 8 to 8. Mlakar, pitcher, had two out of four. Hrovat, first sacker for the Geo's Cafes, hit a home run.

Race Dairy lost to the Benedicts 13 to 10. Bogatay led the Racemen at the plate, getting a home run and a single out of four trips to the plate. Grebenc, Neme, Peterlin, Dobia and Grdanc had singles apiece for the Dairy outfit.

Miljenovich, Lobe and Marolt appeared in the line-up for the Kelly Cafes as they lost to the Lions 10 to 1.

Cimperman had two singles out of four and Kranjc two out of five as their Sweeney Coals won over the Real Valets 7 to 1.

Legat had a single as the Euclid Eagles defeated the Payne Merchants 6 to 3.

Jersen had a double and two singles as the Bertman Pickers lost to the Pee Chee White 7 to 6.

Skufca scored two runs as he played right field for the Dietrich Homes. They won over the Southwest Merchants 19 to 4.

Class E —
The Wolverines beat the Carols 9 to 5.

Cesen led the Unknown batters with two singles as they defeated the Schutz Builders 6 to 1. Mohoric, Spelic and Marolt had singles. Melhar pitched for the Unknowns and did the great feat dreamed of by every pitcher—he'll be able to tell his children that he pitched a no-hitter game! He walked four and struck out 15 to add lustre to the accomplishment.

Vadnal hit a triple for the Whitehouse Coals as they tied with the Typewriters 7 all. Miklavic, short stop for the Coals, had two singles out of three appearances to lead the Coal slugs.

TUXEDO RENTAL
For Weddings and other Formal Occasions
Gorniks
6217 ST. CLAIR AVE

BARN DANCE

sponsored by

F-B-L

AUGUST 21st

at GLENRIDGE FARM, GREEN ROAD
(Formerly Manchuta's)

— MUSIC BY —

Frankie Yankovic and his Orchestra
8 P. M. to ?? Admission 25 cents